

LOSONC ÉS VIDEKÉ

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— korona
Félévre 5.— korona
Negyedévre 2.50 korona
Közlegelőjáróknak
cs. tautóknak 1 évre 8.— korona
Egyes szám ára 20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden

Szerkesztőség: Madách-utca 15.
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21
Hirdetéseket felvesz Engel István
könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21.
„Nyitlter” soronként 80 fillér.

A hadi nyereségadó.

A hivatalos lap közli, a pénzügyminiszter rendeletét a hadi nyereség adóról szóló törvény rendelkezéseinek a természetes személyek és a jövedelmadó fizetésére köteleles jogi személyek tekintetében való végrehajlásáról, továbbá az 1917. évi jövedelmadónak és vagyonadónak és az 1914. 1915 és 1916. évi hadinyereségadó kivételéről. A pénzügyi hatóságok első teendője az adózók vallomásainak beszerzése, az adóösszeírás, az adókielbírás, az adókielbírás javaslatok kidolgozása. Az adókat elsősorban az adófelvétel bizottságok állapítják meg. A vallomásokra vonatkozó kötelezettségről a törvény értelmében rendelkezik a pénzügyminiszter.

PILLANATFELVÉTEL A KÁVÉHAZBAN

A nevét nem tudom és csak annyira ismerem, hogy egyszer ő is ott ült a kávéházban, — de azért szemlehunya is bírom látni, pedig sok, régi emberemnek nem tudom az arcát így eltalálni.

Igen egyszerűen volt öltözve és az is látszott rajta, hogy vidéki. A társaságában is csupa annak-látszó hölgyek ültek meg az urak is úgy néztek ki, mint a vidéki tanítók vagy gazdasági ispánok.

Bort ittak valami magas, karcu palackból és amikor a cigány lányérozni jött, az összes hölgyek, mind igen zavarban voltak, fészkelődtek a helyükön, köhögték a zsebkendőjükhöz vagy tükröt kerestek a ridikülben, — ugyilátszik nem tudták mi a szokás, kell-e

A jövedelmadó-vallomást kötelesek tenni azok, akiknek összes jövedelmük 1916-ban a tízezer koronát meghaladja vagyonadó minimális alapja 50.000 korona vagyonérték. Hadinyereségadót azok fizetnek, akiknek az utóbbi három évben, akár volt nyereségük, akár nem, évi jövedelmük a 13 ezer koronát meghaladta. A vallomások 1917. március 31-ig adandók be.

A rekvirálás és a törvényhatóságok lisztellátása.

A Közéletmezesi Hivatali elnöke körrendelettel intézett a törvényhatóságokhoz, melyben arról intézkedett, hogy mi történjen a vámöröl malmokban található készletekkel. Kürthy báró elrendelte eme liszt és gabonamennyiségek rekvirálását és azzal a kikötéssel, hogy ezek a készletek a törvényhatóságok lisztellátására szolgálnak.

nekik is adni a cigánynak vagy sem?

Az én hölgyem — azhiszem — tanító nő lehet, mert úgy ült az asztalnál és a kezével olyan hókuszpókuszokat csinált az asztalon, mint amikor otthon a falusi iskolában az ő tiszta, kis katedróján ülve, Kerekes Nagy Estánól felkérdezi az egyszerűeket.

Nagyritán nevettek valamin, de igen gyakran belepirultak abba az érzésbe, hogy nézik őket talán és olyankor lefordították a fejüket az ölükben tartott képes újságokba.

A férfiak nem sokat törődtek általában a hölgyekkel. Kettő sakkozott közülük, a harmadik pedig egy lexikon-félt lapozgatott és a papírszalvétára jegyzeteket csinált magának úgy, hogy ne legyen vehetsék észre. Én azonban észrevettem, mert folyton őket figyeltem. Különdsen az én fitos-

Az új gyógyszer-árszabás

Az országos közegészségügyi tanács javaslatai alapján a belügyminiszter a hivatalos lapban tette közzé az új „gyógyszer-árszabványt”, a mely minden évben, rendszerint január elsejétől kezdve megállapítja az egy esztendőre érvényes gyógyszerárakat. Az új gyógyszer-árszabvány most kivételosen február elsejétől lép életbe. A rendelet általános határozatait, a gyógyszerek kiszolgáltatására, általában a gyógyszerészmunka elvégzésére vonatkozóan, változtatások. Nem történt változás a receptkészítésnél előforduló munkálatok díjtételeiben sem.

A gyógyszerek árjegyzéke a beszerzési árak megfelelő áringadozásokat mutatja; vannak gyógyszerek, a melyek

drágábbak lettek, viszont vannak olyan gyógyszerek, a melyeknek ára olcsóbb, mint a múlt évben.

A 18 évesek bevonulása.

A honvédelmi miniszter értesítette az ország valamennyi törvényhatóságát, hogy azok az 1899-ben született újoncok, akik a legutóbbi sorozásán bevittek, 1917 március 10-én kötelesek csapattesteikhez bevonulni.

Műkedvelői jótékonycélu előadás.

A losonci gépgyári iparos ifjak műkedvelő és dalköre február hó 4-én a „Városi Vigadó” emeleti nagytermében színelőadással egybekötött jótékonycélu táncestélyt rendez, mely alkalommal színe kerül a „Cigány” eredeti népszínmű.

Adarozzunk az áldozatkésztség szobrára

orru, szép szökémet néztem és szerettem volna, ha legalább egyszer felgöngyölít a tekintetemet. Legalább egyszer, hogy a szemem nézésével mondhattam volna neki valamit, hogy nagyon tudnám őt szeretni és hogy igen boldogan tudnék vele egy kis faluban együttélni, két, kicsi fehérremszelt szobában és sohasem jönnek be a kávéházba és nekem akkor nem hozhatná az Árpád mingyárt a „dupla feketét vízepohárba” — amikor látja, hogy a gardróbos a kabátot hámozza rólam.

Gát Ervii.

SZTRÉCSÁKNÉ

Kint voltam az állomáson, amikor a harctéri menet elindult, amely a Sztrécsákné urat is elvitte. Indulásig ott álltak egymás mellett a kocsi ajtajánál, amely-

ben Sztrécsáknak majd az utat meg kell tennie. Az asszony sirt, ráhajolt az ura vállára és bekönyvezte a csalánszalvetes inantlit, a férfi pedig a pántlikás komiszapokáját forgatta a kezében. Aztán amikor beszállt a többihez a vonatba és a sapka rákerült a fejére, ő is elsírta magát.

Sztrécsáknékat jól ismertem. Az asszony valamikor szobalány volt nálunk és én sokszor láttam Sztrécsáknékat es énkint besurranni a konyhába az Erzséhez, (mert így híjják Sztrécsáknét a leánynevével) sőt azt is láttam, amint egyszer a Sztrécsákné mértéket vet az Erzséinek egy pár cipőre. Sztrécsákné ugyanis suszter volt és amikor kezében centiméterrel az Erzi előtt térdelt, azt is mondta, hogy ilyen szép formás járuk csak a hercegkisasszonyoknak szokott lenni a mezében és hogy olyan elegáns cipőt is csa

A vidéki záróra

A belügyminiszter tudvalevően tizenegy órában állapította meg a vidéki zárórát, ami különösen a kávéosk és vendéglősök körében nagy megütközést keltett. Deputációban is jártak Sándor Jánosnál, de a belügyminiszter kérielhetetlen maradt. A vidéki kávéosk azonban még sem nyugodtak és több nagy városból újabb kérvényt küldtek a belügyminiszter címére, akitől alapos megokolás keretében kérték, hogy vidéken is engedje meg a tizenkét órai zárórát. A belügyminiszter válasza azonban újból kedvezőtlen: értesítette a kávéoskakat, hogy a tizenegy órai záróra meg nem változtatott intézkedés és alóla kivétel nem tehető.

Kitüntetés

Breuer Ernő 27. t. t. fhd. Kossuthváry László 25. gy. e. fhd. a katonai érdemkereszt 3-ik osztályát; Holéczy Miklós 25. gy. e. hd. Kufzner Éde 27. t. t. hd. Ottrubay Dezső 27. t. t. fhd. signum laudist, Benáczy Károly Niklász Arthur 25. gy. e.-beli hadnagyok újból signum laudist kaptak kitüntetésül.

a mesebeli hercegisasszonyok szoktak viselni, aminőt majd az Erzsinek csinál.

Én még akkor kisfiú voltam és szerettem az Erzsit, mert nem mondta meg otthon, hogy látott egyszer cigarettázni, — hát én is örültem, hogy ily szép cipőt fog kapni a Szitrecsák bácsitól. Azonban az Erzi másnap igen rosszul nézett ki, aztán később is mindig rosszul nézett ki, a szemalja karikás volt, a butorokon is sokszor otfelejtette a port, hát az anyám elbocsájtotta tőlünk az Erzsit és nem tudom aztán milett a cipővel.

Azóta tíz esztendőnél is több múlt el. Közben az Erziből Szitrecsákné lett, de bizony nem sokat törődtem vele. Ő, amikor az utcán lát, mindig illedelmesen köszön, én viszonzom és ennyi az egész. Csak most, hogy az állomásom sirmi láttam, hát eszembe jutott az a jelenet, amit akkor láttam a konyhánkban, amikor én még a gyerekcipőmet tapostam.

Gdt Ervin.

A nagyaránkás pyers löheremag legmagasabb ára

A hivatalos lap a kormányrendeletét közli, a mely szerint a Hadi Termény r.-t. a február hó 20-ig beszállított nagyaránkás, tisztíthatlan nyers löheremagért métermázsánként 255 koronát fizethet.

A téli- és trikóárak felajánlása

Azoknak a téli- és trikóáraknak (barchentek, flanellek, trikóingek, ujjasok, alsónadrágok, stb. átvétele amelyek a 87177—1916. VI. C. sz. rendelet értelmében a Pamutközpont r.-t.-nak felajánlandók voltak, már folyamatban van. A Pamutközpont most felhívja mindazokat a készletbirtokosokat, akik a fenti felajánlásköteles árúk birtokában vannak és felajánlási kötelezettségüknek bármely okból eddig nem tettek eleget, hogy készleteiket — ha késedelmesen is — mielőbb ajánlják fel megvételre a Pamutközpont r.-t.-nak Budapest V., Arany János-utca 27. szám.

Felmentett tiszték szemléje.

A közös hadügyminiszter 1916 évi 229010—10. ú. o. számú rendeletével — mint a Külügy Hadügy jelenti, — kimondta, hogy mindazok a császári és királyi tartalékos tiszték és havidíjasok, továbbá hadapród jelöltek, tisztviselőjelöltek, akik felmentésük folytán a nemtényleges viszonyban vannak, e hónap 31-én tiszti bemutatón szemlén jelentkezni kötelesek. Az említett egyének a tartózkodási helyükön levő katonai kiegészítő parancsnokságnál tartoznak jelentkezni, még az esetben is, ha erre külön behívójeget nem kaptak. Ahonvédelmi miniszter 24/eln. 4. szám alatt hasonló tartamu rendelet adott ki, amely a honvédségi állományu felmentett tartalékos tisztekre, havidíjasokra stb. vonatkozik. A honvédség szemléje február 15-én lesz. A tartalékos tiszték és havidíjasok a tartózkodási helyük szerint illetékes honvéd kiegészítő parancsnokságnál, a hadapródjelöltek a tartózkodási helyeikhez legközelebb fekvő honvéd kiegészítő parancsnokságnál kötelesek jelentkezni.

A mezőgazdasági munkások szabadságolása.

Mint hogy a mezőgazdaság különböző ágaiban munkaerőre van szükség, mint félhivatalosan jelentik, ez arra indította az osztrák-magyar hadvezetőséget, hogy tekintet nélkül a most is várható vetési szabadságolásokra, katonai szolgálatban álló személyeket, a mennyire a szolgálat megengedi, a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdetéig, február 15-éig szabadságolja, hogy szabadságuk ideje alatt eddigi foglalkozásukat gyakorolhassák. A legénységet azonban erre a célra csak az esetben lehet szabadságolni, ha ellátását szabadsága ideje alatt kellően biztosítja.

A tűzifa ára.

Ugy értesülünk, hogy az illetékes tényezők nem zártkóztak el az árak felemelése elől és az áru megállapító bizottság olyan arányú ár-emelést engedélyezett, mint a mekkora a vasuti hadiadó lesz. A magasabb ár azonban csak a törvény életbe léptetésével egyidejűleg lesz érvényesíthető.

Az oroszországi hadifoglyok csomagjai.

Az orosz Vöröskereszt-Egylettől szerzett értesülés szerint a hadifoglyok részére Oroszországba szóló csomagokat az esetben, ha azok kézbesíthetetlenek, nem küldik vissza a feladónak, hanem azok tartalmát ugyanabban a foglyotáborban az arra leginkább rászoruló hadifoglyok közt szétosztják. A hadifoglyoknak az ellenséges országokba szóló csomagok szállítása a feladó veszélyére történvén, a magyar posta a szóban levő csomagokat azáltal a kikötéssel fogadja elszállításra, hogy a feladó veszélyére való szállítás a kézbesíthetlenség esetében a csomagról való lemondást is magában foglalja.

A tábori postacsomagok burkolata.

A magyar osztrák csapatok által megszállott területeken felállított hadtáborpostahivatalhoz katonai személyek címére küldött tábori postacsomagok a szállítás viszonyosságaira való tekintettel, ugyanolyan gondossággal csomagolandók, mint a tábori postai magán csomagok általában véve, vagyis a csomagoláshoz viaszosvászon, vízálló szövet, vagy szilárd faláda használandó.

Felvétel a betegápolónők üdülőotthonába

A Vörös Kereszt Egylet által a Húvösvölgyben létesített üdülőotthonba hosszantartó, nehéz szolgálat után, vagy betegség után lábadozó magyar honos ápolónők nyerne üdülőhelyet, esetleg rendelkezésre álló szabad helyeket kivételes esetekben nem magyar honos betegápolónőknek is engedélyezhetnek. Az üdülőotthonban való tartózkodás általában és rendes körülmények között négy héten túl nem terjedhet. A felvétel a hadügyminiszterium engedélyével történik. Oly betegápolónők, akik magukat az üdülőotthonba felvétetni kívánják, írásbeli kérvényüket előjáró parancsnokuk után orvosi bizonyítvánnyal felszerelve az üdülőotthon irodájához (VI. Andrassy-ut 8.) küldhetik be.

Tanuló felvétetik lapunk nyomdájában

Lapfajladonos: Herczegh Jenő.

Lapkiadó: Engel István.

Huszár Mihály Losonczi Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelfestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

• Gyászruhák soron kívül festetnek. •

19. sz. 1917. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti központi kir. járás-bíróság 1915. évi 211272 számú végzése következtében Dr. Pajor Ernő bpesti ügyvéd által képviselt Gottschlig Agoston r. t. javára 300 kor. s jár erejéig 1916. évi december hó 11. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2200 kor. becsléssel következő ingóságok, u. m.: birkák, tuzifa, csikó nyilvános árveresen eladtnak.

Mely árverésnek a losonci kir. járásbíróság 1916. évi Pt. I. 4855/2 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, és pedig 431 K. 85 f. után 1914. júl. 21-től 1916. május 10-ig és 300 K. után ennek 1916. évi május hó 10. napjától járó 5% kamatai, 1/10% váltódíj és eddig összesen 189 korona 03 fillérben bírósálg már megállapított, valamint a még felmerülő költségek erejéig Málnapatak községhez tartozó Hamor telepen leendő eszköz-lésére 1917. évi február 10-ik napjának d. e. 11. órája határidőig kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron aiul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fel-foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. törvénycikk 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Losoncon, 1917. jan. hó 21.
Willner,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

A m. kir. B. ü. m. úr 8856 és 9059/1914. sz. rendeletével értesíteni rendeli a polgári lakosságot, hogy az ellenségtől zsákmányolt nyomtatványokat, kéziratokat, és más felszerelési tárgyakat u. m. ruházatot, takarót, látsóvet, lőszerszámot, nyergert, kézi löfegyvereket, kardokat, löszert, tűzérségi lövedékek hüvelyeit sokan megtartják illetőleg muzeumoknak könyvtáraknak, kereskedőknek stb. eladják, vagy elajándékozzák. A fenti számú rendelet szerint tartoznak azok tulajdonosai a fent említett tárgyakat a legközelebbi katonai parancsnokságnak vagy közigazgatási hatóságnak haladéktalanul beszoigálatni tartozik. Nem szabad azokat kirakatokban kiállítani, sem pedig forgalomba hozni.

Azok, akik ezen rendelkezések eleget nem tesznek az 1878 V. t.-c. 365. §-ában foglalt vétséget követnek el és megfelelőleg büntetettek.

Rendőrkapitány.

ADAKOZZUNK

a Vörös Kereszt! Eglyet javára!

Jótállás

a biztos orvosenyert.



Törvényesen védve.

Reitner Oszkár

nagybecskereki ny. lökaptány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyzerű találmánya a

„PATKÁNIN“

patkányirtó-szer, (nem mérég) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fötölmul minden más I doboz ára 3K.

egyik elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken.



Névjegyek
csinos kivitelben
lapunk nyomdájában
készülnek



*Egyik talpapaj de drága
Hamar PALMA védőtraja*



Magyar királyi államasutak.

300234/916 szám.

Árverési hirdetés.

A kézbesithellen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81 §-a értelmében az alább felsorolt állomások teheráru raktáiraiban délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

Arad állomáson	1917. jan. 30-án
Békéscsaba	12-én
Brassó	29-én
Bpest Józsefv.	19-én
Bpest. dunap. p. u.	16-án
Bpest nyugoti p. u.	23-án
Debrecen	24-én
Eszék	22-én
Fiume	23-án
Győr	12-én
Kaposvár	25-én
Kassa	17-én
Kolozsvár	19-én
Losonc	16-án
Miskolc	22-én
Nagyszében	17-én
Nagyvárad	26-án
Pápa	24-én
Pécs	29-én
Pozsony	18-án
Sátoraljaiuh.	25-én
Szabadka	30-án
Szatmárnémeti	18-án
Szeged	23-án
Szolnok	15-én
Temesvár Józsefváros	26-án
Ujvidék	15-én
Zágráb	30-án

Budapest 1916 évi dec. hó.
Az igazgatóság.
(Utányomás nem díjaztatik.)



Dr. PALÓCZ

k. egészségügyl tanár, v. kórházi szpecialista orvos
BUDAPEST,

IV., Károly-körut 2. szám

sok évi óriási specialia praxisa folytán teljes biztossággal, felismeri és gyógyítja ugy férfiaknál, mint nőknél a Httos és nemi betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válasszabélyeges levélre szivesen ad díjtalan felelőválaszokat afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabádhatal meg gyökeresen a bajtót.

Tanuló felvétetik
lapunk nyomdájában.

Egyetlen szappanpótlék a „DOB“-jegyü Kaolin-szappan,

IO
láda vételénél
IO
árurabatt!

mely illatos, habzó, száraz. szma, 50 kg-os láda 250 drb 50 korona exl. csomagolás helyl Budapest. Megrendelésnél táctánként 15 korona előleg olvetlen bektüendő. Mintát nem küldünk! Kipróbálásra és népszerűsítésére 5 kilogrammos postacsomagok állanak rendelkezésre 10 korona előleges bektüedése ellenében, beleértve a láda és postadíj is. Előleg nélküli ládarendeléseket és utánvéteket postacsomag-megrendeléseket nem teljesítünk.

Badócz és Társa, Budapest,
V. Balaton-u. 12. :: Egyedárusítók és képviselők kerestetnek.

Nyomtatványait lapunk
nyomdájában készlttesse.



Hirdessünk

a Losonc és Vidékében!

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer”
karikahajós és központl. orsz.

varrógépeit

előnyös fizetési feltételek mellett.

Freitag

kiadványai

Világ zsebatlasz. A világ a zsebben! 58
fő és 25 mellék tér-
képpel, 17.000 alfabetikus földrajzi elneve-
zés tartalmával. Zsebforma, csinos vászon-
kötésben 4 K. 50 f. Nélkölözhetetlen minden
családban és iroasztalon. — | — | — | —

Románia térképe. Most jelent meg kitű-
nő felvételeben Románia
térképe. Lépték: 1:1.000.000. Ára 1 K. 20 f.
Vászonra tesztve 3 K. 20 f. — | —

Háborús térképek. Északfrancia ország
és Belgium térképe
1 K. 20 f. Török harctér 1 K. Olasz harc-
tér 1 K. 20 f. Orosz harctér 1 K. 20 f. —

Orosz foglyok tartozkodásának helyei

Az orosz foglyok internálási és átvonulási
állomásainak térképe európai és ázsiai Orosz-
országban. Ára 1 K. 50 f. Bérmentesített
küldésnél minden kiadvány 10 fillérről
drágább. — | — | — | — | — | —

Megrendelhető:

G. FREYTAG und BERNDT
GES. M. B. H. WIEN VII. SCHOT-
TENFELD GASSE 62.

Szeretett adományokat

a frontra szállít a
Hadsegélyző Hivatal
átvételi különítménye
V., Váci-utca 38. szám

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdája LOSONC Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati
szakmába vágó munkát modern
és szakszerű kivitelben, jutányos
árak mellett.